
 
 

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Staatsblad
van het Koninkrijk der Nederlanden

Jaargang 1994

766
Wet van 13 oktober 1994, houdende uitbreiding 
en wijziging van wettelijke regelingen inzake 
externe advisering op het terrein van 
volkshuisvesting, ruimtelijke ordening en 
milieubeheer (Versobering en harmonisatie 
externe adviesorganen VROM)

Wij Beatrix, bij de gratie Gods, Koningin der Nederlanden, Prinses van 
Oranje-Nassau, enz. enz. enz.

Allen, die deze zullen zien of horen lezen, saluut! doen te weten:
Alzo Wij in overweging genomen hebben, dat het wenselijk is te komen 

tot versobering van de externe adviesstructuur op het terrein van de 
volkshuisvesting, de ruimtelijke ordening en het milieubeheer, alsmede de 
voor bestaande adviesorganen op die terreinen geldende wettelijke 
bepalingen te harmoniseren;

Zo is het, dat Wij, de Raad van State gehoord, en met gemeen overleg 
der Staten-Generaal, hebben goedgevonden en verstaan, gelijk Wij 
goedvinden en verstaan bij deze:

ARTIKEL I

De Waterleidingwet1 wordt gewijzigd als volgt.

A

In artikel 1, eerste lid, wordt na onderdeel f onder vervanging van de 
punt aan het slot door een puntkomma, een onderdeel ingevoegd, 
luidende als volgt.

g. de commissie: de Commissie drinkwatervoorziening, bedoeld in 
artikel 2.

B

De artikelen 2 en 3 vervallen. Na artikel 1 worden de volgende artikelen 
ingevoegd.

Artikel 2

Er is een Commissie drinkwatervoorziening.
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Artikel 2a

1. De commissie heeft tot taak Onze Minister op diens verzoek of uit 
eigen beweging te adviseren over de toepassing van deze wet, alsmede 
over andere onderwerpen betrekking hebbende op of in verband staande 
met de uitvoering van het beleid gericht op de drink- en industrie­
watervoorziening.

2. Een verzoek om advies omtrent een onderwerp dat niet in de eerste 
plaats tot de verantwoordelijkheid van Onze Minister behoort, wordt door 
deze gedaan in overeenstemming met Onze Minister wie dat onderwerp 
in het bijzonder aangaat.

3. Een advies omtrent een onderwerp als bedoeld in het tweede lid 
wordt door de commissie mede toegezonden aan Onze Minister wie dat 
onderwerp in het bijzonder aangaat.

Artikel 2b

Onze Minister en Onze Ministers wie het mede aangaat, dragen er zorg 
voor dat de commissie op de hoogte wordt gehouden van het beleid ten 
aanzien van de drink- en industriewatervoorziening.

Artikel 2c

Telkens binnen een termijn van vier jaren brengt de commissie een 
rapport uit aan Onze Minister, waarin ten minste de taak, de samen­
stelling, de inrichting en werkwijze van de commissie aan een onderzoek 
worden onderworpen en voorstellen kunnen worden gedaan voor 
gewenste veranderingen. Onze Minister zendt dit rapport, voorzien van 
zijn standpunt, aan de beide kamers der Staten-Generaal.

Artikel 2d

1. De commissie bestaat uit een voorzitter en ten hoogste veertien 
andere leden.

2. De voorzitter en de andere leden van de commissie worden 
benoemd op grond van hun deskundigheid op het gebied van de 
openbare watervoorziening.

3. In de commissie hebben naast de voorzitter in ieder geval zitting:
a. drie leden, benoemd uit de kring van de provincies;
b. drie leden, benoemd uit de kring van de gemeenten;
c. vier leden, benoemd op de aanbeveling van de in artikel 52, eerste 

lid, bedoelde organisatie.

Artikel 2e

1. De voorzitter en de andere leden van de commissie worden door 
Onze Minister benoemd. Onze Minister hoort de commissie alvorens hij 
de voorzitter benoemt.

2. Voor elk lid van de commissie kan door Onze Minister een plaatsver­
vanger worden benoemd.

3. De voorzitter, de leden en hun plaatsvervangers worden voor de tijd 
van vier jaren benoemd. Zij zijn terstond weer benoembaar.

4. De voorzitter, de leden en hun plaatsvervangers kunnen te allen tijde 
hun functie neerleggen door een schriftelijke kennisgeving aan Onze 
Minister.

5. In bijzondere gevallen kunnen de voorzitter, de leden en hun 
plaatsvervangers door Onze Minister in hun functie worden geschorst en 
uit hun functie worden ontslagen.
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Artikel 2f

1. De commissie wijst uit haar midden een plaatsvervangend voorzitter 
aan.

2. De plaatsvervangend voorzitter kan te allen tijde zijn functie 
neerleggen door een schriftelijke kennisgeving aan de voorzitter.

3. In bijzondere gevallen kan de commissie de plaatsvervangend 
voorzitter in zijn functie schorsen en uit zijn functie ontslaan.

Artikel 3

1. De commissie wordt bijgestaan door een secretaris. Aan de 
secretaris kan een adjunct-secretaris worden toegevoegd.

2. De secretaris en de adjunct-secretaris worden door Onze Minister 
benoemd, in hun functie geschorst en uit hun functie ontslagen, de 
commissie gehoord.

3. De secretaris is geen lid van de commissie.
4. De secretaris is voor de uitoefening van zijn taak uitsluitend 

verantwoording schuldig aan de commissie.
5. Onze Minister kan voorzien in een bureau voor de commissie, dat 

onder leiding staat van de secretaris.

Artikel 3a

1. De commissie kan voor bepaalde onderwerpen subcommissies 
instellen.

2. De voorzitter van een subcommissie wordt door de commissie uit 
haar midden benoemd.

Artikel 3b

1. De commissie kan voor de voorbereiding van bepaalde adviezen 
tijdelijke subcommissies instellen.

2. De voorzitter van een tijdelijke subcommissie wordt door de 
commissie uit haar midden benoemd.

Artikel 3c

1. De commissie en haar subcommissies kunnen zich bij hun 
werkzaamheden doen bijstaan door personen die geen lid of plaatsver­
vangend lid zijn van de commissie.

2. Onze Minister en Onze Ministers van Economische Zaken, van 
Landbouw, Natuurbeheer en Visserij en van Verkeer en Waterstaat 
kunnen, ieder voor hun ministerie, ambtenaren aanwijzen, die bevoegd 
zijn tot het bijwonen van de door de commissie en de subcommissies te 
houden vergaderingen, met dien verstande dat in de vergaderingen van 
de commissie voor het Ministerie van Volkshuisvesting, Ruimtelijke 
Ordening en Milieubeheer ten hoogste twee ambtenaren aanwezig zijn en 
voor ieder van die andere ministeries ten hoogste één ambtenaar 
aanwezig is.

Artikel 3d

1. De vergaderingen van de commissie zijn openbaar. De commissie 
stelt bij haar in artikel 3h bedoelde besluit regels betreffende de 
openbaarheid van de vergaderingen van de subcommissies.

2. Een vergadering of een gedeelte daarvan is niet openbaar in gevallen 
als bedoeld in artikel 10, eerste lid, van de Wet openbaarheid van bestuur 
en in gevallen waarin het belang van openbaarheid niet opweegt tegen de 
in artikel 10, tweede lid, van die wet genoemde belangen.
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A rtike l 3e

1. De adviezen van de commissie worden uitgebracht overeenkomstig 
het gevoelen van de meerderheid van de vergadering.

2. Ter vergadering ingebrachte minderheidsstandpunten worden in of 
bij de adviezen vermeld.

A rtike l 3 f

De commissie houdt de op de door haar uitgebrachte adviezen 
betrekking hebbende voorbereidende stukken ter beschikking van Onze 
Minister.

A rtike l 3g

1. De voorzitter van de commissie pleegt ten minste eenmaal per jaar 
overleg met Onze Minister over de door de commissie voorgenomen 
werkzaamheden voor de komende twaalf maanden. De commissie stelt 
vervolgens het programma van haar werkzaamheden vast en zendt dit 
aan Onze Minister.

2. Ten behoeve van de voorbereiding van het in het eerste lid bedoelde 
overleg stelt de commissie een overzicht van de door haar voorgenomen 
werkzaamheden op en legt dit tijdig aan Onze Minister voor. De 
commissie voegt bij het overzicht een raming van de met de uitvoering 
van de werkzaamheden gepaard gaande kosten.

3. De commissie oefent haar werkzaamheden uit binnen het raam van 
de middelen welke haar jaarlijks ingevolge de begrotingswet ter 
beschikking worden gesteld.

A rtikel 3h

De commissie stelt nadere regels betreffende haar werkwijze en de 
werkwijze van de subcommissies en zendt deze aan Onze Minister.

C

Artikel 4a wordt gewijzigd als volgt.
1. Het eerste lid vervalt. Het tweede en derde lid worden vernummerd 

tot eerste en tweede lid.
2. De eerste volzin van het eerste lid (nieuw) komt als volgt te luiden. 
Het ontwerp van een algemene maatregel van bestuur krachtens artikel

4 wordt overgelegd aan de beide kamers der Staten-Generaal en in de 
Staatscourant bekendgemaakt.

D

In artikel 5, tweede lid, vervalt «, gehoord de Raad voor de Drinkwater­
voorziening,».

E

In artikel 9, eerste en tweede lid, vervalt telkens «, de Raad voor de 
Drinkwatervoorziening gehoord,».

F

In artikel 11, eerste lid, vervalt «, gehoord de Raad voor de Drinkwater­
voorziening,».
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G

In artikel 15 vervalt «de Raad voor de Drinkwatervoorziening en».

H

In artikel 16, tweede lid, wordt «de Raad voor de Drinkwatervoor­
ziening» vervangen door: de commissie.

I

In artikel 20, eerste lid, wordt «de Raad voor de Drinkwatervoorziening» 
vervangen door: de commissie.

J

Artikel 48, tweede lid, komt te luiden:
2. Onze Minister kan de commissie verzoeken advies uit te brengen 

over het ontwerp van het beleidsplan gedurende een door Onze Minister 
bij de toezending van het ontwerp vast te stellen termijn. De termijn 
bedraagt ten hoogste vier maanden na de in artikel 2a, tweede lid, van de 
Wet op de Ruimtelijke Ordening bedoelde terinzagelegging.

K

In artikel 53, vierde lid, vervalt «, gehoord de Raad voor de Drinkwater­
voorziening,».

L

In artikel 55 wordt «de Raad voor de Drinkwatervoorziening» vervangen 
door: de commissie.

M

In artikel 56 wordt «Nederlandse Staatscourant» vervangen door: 
Staatscourant.

ARTIKEL II

De Wet op de Ruimtelijke Ordening2 wordt gewijzigd als volgt.

A

Artikel 2a wordt gewijzigd als volgt.
1. In het eerste lid vervalt de zinsnede «, de Rijksplanologische 

Commissie gehoord,».
2. De eerste volzin van het vierde lid komt te luiden:
Onze in het eerste lid bedoelde Ministers kunnen de Raad voor de 

ruimtelijke ordening verzoeken advies uit te brengen over het ontwerp.

In artikel 2b, tweede lid, wordt «de Raad van Advies voor de Ruimtelijke 
ordening» vervangen door: de Raad voor de ruimtelijke ordening.
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Artikel 3, eerste lid, komt te luiden:
1. Maatregelen en plannen, die van betekenis zijn voor het Regerings­

beleid inzake de ruimtelijke ordening, komen tot stand door tussenkomst 
van de Rijksplanologische Commissie.

D

Artikel 54 komt te luiden:

Artikel 54

Er is een Raad voor de ruimtelijke ordening, hierna te noemen de raad.

E

De artikelen 55 tot en met 57 vervallen. Na artikel 54 worden de 
volgende artikelen ingevoegd.

Artikel 55

1. De raad heeft naast de advisering als bedoeld in de artikelen 2a, 
vierde lid, en 2b, derde lid, tot taak Onze Minister op diens verzoek dan 
wel uit eigen beweging te adviseren over de hoofdlijnen van het te voeren 
ruimtelijke beleid en over tot andere beleidsterreinen behorende 
hoofdpunten die mede van belang zijn voor die hoofdlijnen.

2. Een verzoek om advies omtrent een onderwerp dat niet in de eerste 
plaats tot de verantwoordelijkheid van Onze Minister behoort, wordt door 
deze gedaan in overeenstemming met Onze Minister wie dat onderwerp 
in het bijzonder aangaat.

3. Een advies omtrent een onderwerp als bedoeld in het tweede lid 
wordt door de raad mede toegezonden aan Onze Minister wie dat 
onderwerp in het bijzonder aangaat.

4. Tot de taak van de raad behoort voorts het op verzoek van de Eerste 
of de Tweede Kamer der Staten-Generaal uitbrengen van advies over 
aangelegenheden als in het eerste lid bedoeld.

Artikel 55a

Onze Minister en Onze Ministers wie het mede aangaat, dragen er zorg 
voor dat de raad op de hoogte wordt gehouden ten aanzien van het 
ruimtelijke beleid.

Artikel 55b

Telkens binnen een termijn van vier jaren brengt de raad een rapport uit 
aan Onze Minister, waarin ten minste de taak, de samenstelling, de 
inrichting en werkwijze van de raad aan een onderzoek worden onder­
worpen en voorstellen kunnen worden gedaan voor gewenste verande­
ringen. Onze Minister zendt dit rapport, voorzien van zijn standpunt, aan 
de beide kamers der Staten-Generaal.

Artikel 55c

1. De raad bestaat uit een voorzitter en ten hoogste vijftien andere 
leden.

2. De voorzitter en de andere leden van de raad worden benoemd op 
grond van hun deskundigheid op het werkterrein van de raad.

3. In de raad hebben naast de voorzitter in ieder geval zitting:
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a. een lid, op voordracht van particuliere organisaties die mede of 
uitsluitend met het oog op de zorg voor natuur- en milieubeheer in het 
leven zijn geroepen;

b. een lid, op voordracht van organisaties op het gebied van de 
recreatie;

c. een lid, op voordracht van organisaties van werkgevers;
d. een lid, op voordracht van organisaties van consumenten;
e. een lid, op voordracht van landbouworganisaties;
f. een lid, op voordracht van gemeenten;
g. een lid, op voordracht van provincies;
h. een lid, op voordracht van organisaties van beroepsvervoer;
i. een lid, op voordracht van organisaties van sociale woning- 

beheerders;
j. een lid, op voordracht van organisaties van werknemers.

Artikel 55d

1. De voorzitter en de andere leden van de raad worden door Onze 
Minister benoemd. Onze Minister hoort de raad alvorens hij de voorzitter 
benoemt.

2. Voor elk lid van de raad kan door Onze Minister een plaatsvervanger 
worden benoemd.

3. De voorzitter, de leden en hun plaatsvervangers worden voor de tijd 
van vier jaren benoemd. Zij kunnen eenmaal worden herbenoemd.

4. De voorzitter, de leden en hun plaatsvervangers kunnen te allen tijde 
hun functie neerleggen door een schriftelijke kennisgeving aan Onze 
Minister.

5. In bijzondere gevallen kunnen de voorzitter, de leden en hun 
plaatsvervangers door Onze Minister in hun functie worden geschorst en 
uit hun functie worden ontslagen.

Artikel 55e

1. De raad wijst uit zijn midden een plaatsvervangend voorzitter aan.
2. De plaatsvervangend voorzitter kan te allen tijde zijn functie 

neerleggen door een schriftelijke kennisgeving aan de voorzitter.
3. In bijzondere gevallen kan de raad de plaatsvervangend voorzitter in 

zijn functie schorsen en uit zijn functie ontslaan.

Artikel 55f

1. De raad wordt bijgestaan door een secretaris. Aan de secretaris 
kunnen een of meer adjunct-secretarissen worden toegevoegd.

2. De secretaris en de adjunct-secretarissen worden door Onze Minister 
benoemd, in hun functie geschorst en uit hun functie ontslagen, de raad 
gehoord.

3. De secretaris is geen lid van de raad.
4. De secretaris is voor de uitoefening van zijn taak uitsluitend 

verantwoording schuldig aan de raad.
5. De raad heeft tezamen met de Raad voor de volkshuisvesting en de 

Raad voor het milieubeheer een bureau. Onze Minister belast de 
secretaris van een der raden met de leiding van het bureau, de voorzitters 
van die raden gehoord.

Artikel 55g

1. De raad kan voor bepaalde onderwerpen vaste commissies instellen.
2. De voorzitter van een vaste commissie wordt door de raad uit zijn 

midden benoemd.
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Artikel 55h

1. De raad kan voor de voorbereiding van bepaalde adviezen tijdelijke 
commissies instellen.

2. De voorzitter van een tijdelijke commissie wordt door de raad uit zijn 
midden benoemd.

Artikel 55i

1. De raad en zijn commissies kunnen zich bij hun werkzaamheden 
doen bijstaan door personen die geen lid of plaatsvervangend lid zijn van 
de raad.

2. Onze Ministers kunnen, ieder voor hun ministerie, ambtenaren 
aanwijzen, die bevoegd zijn tot het bijwonen van de door de raad en de 
commissies te houden vergaderingen, met dien verstande dat in de 
vergaderingen van de raad voor ieder van die ministeries ten hoogste één 
ambtenaar aanwezig is.

Artikel 55j

1. De vergaderingen van de raad zijn openbaar. De raad stelt bij zijn in 
artikel 55n bedoelde besluit regels betreffende de openbaarheid van de 
vergaderingen van de commissies.

2. Een vergadering of een gedeelte daarvan is niet openbaar in gevallen 
als bedoeld in artikel 10, eerste lid, van de Wet openbaarheid van bestuur 
en in gevallen waarin het belang van openbaarheid niet opweegt tegen de 
in artikel 10, tweede lid, van die wet genoemde belangen.

Artikel 55k

1. De adviezen van de raad worden uitgebracht overeenkomstig het 
gevoelen van de meerderheid van de vergadering.

2. Ter vergadering ingebrachte minderheidsstandpunten worden in of 
bij de adviezen vermeld.

Artikel 55I

De raad houdt de op de door hem uitgebrachte adviezen betrekking 
hebbende voorbereidende stukken ter beschikking van Onze Minister.

Artikel 55m

1. De voorzitter van de raad pleegt ten minste eenmaal per jaar overleg 
met Onze Minister over de door de raad voorgenomen werkzaamheden 
voor de komende twaalf maanden. De raad stelt vervolgens het 
programma van zijn werkzaamheden vast en zendt dit aan Onze Minister 
en aan de beide kamers der Staten-Generaal.

2. Ten behoeve van de voorbereiding van het in het eerste lid bedoelde 
overleg stelt de raad een overzicht van de door hem voorgenomen 
werkzaamheden op en legt dit tijdig aan Onze Minister voor. De raad 
voegt bij het overzicht een raming van de met de uitvoering van de 
werkzaamheden gepaard gaande kosten.

3. De voorzitter van de raad en de voorzitters van de Raad voor de 
volkshuisvesting en van de Raad voor het milieubeheer plegen 
gezamenlijk overleg ten behoeve van de voorbereiding van het in het 
eerste lid bedoelde overleg met Onze Minister en van het in het tweede lid 
bedoelde overzicht.

4. De raad oefent zijn werkzaamheden uit binnen het raam van de 
middelen welke hem jaarlijks ingevolge de begrotingswet ter beschikking 
worden gesteld.
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Artikel 55n

De raad stelt nadere regels betreffende zijn werkwijze en de werkwijze 
van de commissies en zendt deze aan Onze Minister.

Artikel 56

Er is een Waddenadviesraad.

Artikel 56a

1. De Waddenadviesraad heeft tot taak Onze Minister op diens verzoek 
dan wel uit eigen beweging te adviseren over aangelegenheden die van 
algemeen belang zijn voor het Waddengebied.

2. Tot de taak van de Waddenadviesraad behoort voorts het op verzoek 
van de Eerste of de Tweede Kamer der Staten-Generaal uitbrengen van 
advies over aangelegenheden als in het eerste lid bedoeld.

3. Voor de toepassing van dit artikel en de artikelen 56b, 56d en 56n 
wordt verstaan onder Waddengebied: het gebied zoals omschreven in het 
plan als bedoeld in artikel 2a, voor de Waddenzee en aangeduid op de 
daarbij behorende kaart met toelichting, alsmede het aangrenzende 
gebied voor zover daar ontwikkelingen plaatsvinden die van directe 
betekenis zijn voor de Waddenzee.

Artikel 56b

1. Onze Minister, Onze Ministers wie het aangaat, en de bij het 
Waddengebied betrokken provincies en gemeenten dragen er zorg voor 
dat de Waddenadviesraad op de hoogte wordt gehouden van het beleid 
ten aanzien van het Waddengebied.

2. Indien Onze Minister van oordeel is dat een door de Wadden­
adviesraad aan hem uitgebracht advies in hoofdlijnen tot de verantwoor­
delijkheid van een van Onze andere Ministers of van een bij het Wadden­
gebied betrokken provincie of gemeente behoort, wordt dat advies door 
hem doorgezonden aan Onze Minister, de provincie of de gemeente wie 
het aangaat, onder gelijktijdige mededeling daarvan aan de Wadden­
adviesraad.

Artikel 56c

Telkens binnen een termijn van vier jaren brengt de Waddenadviesraad 
een rapport uit aan Onze Minister, waarin ten minste de taak, de samen­
stelling, de inrichting en werkwijze van de Waddenadviesraad aan een 
onderzoek worden onderworpen en voorstellen kunnen worden gedaan 
voor gewenste veranderingen. Onze Minister zendt dit rapport, voorzien 
van zijn standpunt, aan de beide kamers der Staten-Generaal.

Artikel 56d

1. De Waddenadviesraad bestaat uit een voorzitter en ten hoogste 
zestien andere leden.

2. In de Waddenadviesraad hebben naast de voorzitter zitting:
a. vertegenwoordigers van organisaties op het terrein van het 

milieubeheer en het natuurbehoud in het gebied, zoals omschreven in het 
plan als bedoeld in artikel 2a, voor de Waddenzee, van recreanten en van 
het bedrijfsleven;

b. deskundigen op het gebied van de verschillende in het Wadden­
gebied spelende belangen.

3. Onze Minister kan organisaties als bedoeld in het tweede lid, onder a,
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aanwijzen die voor vertegenwoordiging in de Waddenadviesraad in 
aanmerking komen.

Artikel 56e

1. De voorzitter en de andere leden van de Waddenadviesraad worden 
door Onze Minister benoemd. Onze Minister hoort de Waddenadviesraad 
alvorens hij de voorzitter benoemt.

2. Voor elk lid van de Waddenadviesraad kan door Onze Minister een 
plaatsvervanger worden benoemd.

3. De voorzitter, de leden en hun plaatsvervangers worden voor de tijd 
van vier jaren benoemd. Zij zijn terstond weer benoembaar.

4. De voorzitter alsmede de leden en hun plaatsvervangers kunnen te 
allen tijde hun functie neerleggen door een schriftelijke kennisgeving aan 
Onze Minister.

5. In bijzondere gevallen kunnen de voorzitter, de leden en hun 
plaatsvervangers door Onze Minister in hun functie worden geschorst en 
uit hun functie worden ontslagen.

Artikel 56f

1. De Waddenadviesraad wijst uit zijn midden een plaatsvervangend 
voorzitter aan.

2. De plaatsvervangend voorzitter kan te allen tijde zijn functie 
neerleggen door een schriftelijke kennisgeving aan de voorzitter.

3. In bijzondere gevallen kan de Waddenadviesraad de plaatsver­
vangend voorzitter in zijn functie schorsen en uit zijn functie ontslaan.

Artikel 56g

1. De Waddenadviesraad wordt bijgestaan door een secretaris. Aan de 
secretaris kan een adjunct-secretaris worden toegevoegd.

2. De secretaris en de adjunct-secretaris worden door Onze Minister 
benoemd, in hun functie geschorst en uit hun functie ontslagen, de 
Waddenadviesraad gehoord.

3. De secretaris is geen lid van de Waddenadviesraad.
4. De secretaris is voor de uitoefening van zijn taak uitsluitend 

verantwoording schuldig aan de Waddenadviesraad.
5. Onze Minister kan voorzien in een bureau voor de Wadden­

adviesraad, dat onder leiding staat van de secretaris.

Artikel 56h

1. De Waddenadviesraad kan voor bepaalde onderwerpen vaste 
commissies instellen.

2. De voorzitter van een vaste commissie wordt door de Wadden­
adviesraad uit zijn midden benoemd.

Artikel 56i

1. De Waddenadviesraad kan voor de voorbereiding van bepaalde 
adviezen tijdelijke commissies instellen.

2. De voorzitter van een tijdelijke commissie wordt door de Wadden­
adviesraad uit zijn midden benoemd.

Artikel 56j

1. De Waddenadviesraad en zijn commissies kunnen zich bij hun 
werkzaamheden doen bijstaan door personen die geen lid of plaatsver­
vangend lid zijn van de Waddenadviesraad.
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2. Onze Ministers kunnen, ieder voor hun ministerie, ambtenaren 
aanwijzen, die bevoegd zijn tot het bijwonen van de door de Wadden­
adviesraad en de commissies te houden vergaderingen, met dien 
verstande dat in de vergaderingen van de Waddenadviesraad voor ieder 
van die ministeries ten hoogste één ambtenaar aanwezig is.

Artikel 56k

1. De vergaderingen van de Waddenadviesraad zijn openbaar. De 
Waddenadviesraad stelt bij zijn in artikel 56o bedoelde besluit regels 
betreffende de openbaarheid van de vergaderingen van de commissies.

2. Een vergadering of een gedeelte daarvan is niet openbaar in gevallen 
als bedoeld in artikel 10, eerste lid, van de Wet openbaarheid van bestuur 
en in gevallen waarin het belang van openbaarheid niet opweegt tegen de 
in artikel 10, tweede lid, van die wet genoemde belangen.

Artikel 56I

1. De adviezen van de Waddenadviesraad worden uitgebracht 
overeenkomstig het gevoelen van de meerderheid van de vergadering.

2. Ter vergadering ingebrachte minderheidsstandpunten worden in of 
bij de adviezen vermeld.

Artikel 56m

De Waddenadviesraad houdt de op de door hem uitgebrachte adviezen 
betrekking hebbende voorbereidende stukken ter beschikking van Onze 
Minister.

Artikel 56n

1. De voorzitter van de Waddenadviesraad pleegt ten minste eenmaal 
per jaar overleg met Onze Minister over de door de Waddenadviesraad 
voorgenomen werkzaamheden voor de komende twaalf maanden. De 
Waddenadviesraad stelt vervolgens het programma van zijn werkzaam­
heden vast en zendt dit aan Onze Minister en aan de beide kamers der 
Staten-Generaal.

2. Ten behoeve van de voorbereiding van het in het eerste lid bedoelde 
overleg stelt de Waddenadviesraad een overzicht van de door hem 
voorgenomen werkzaamheden op en legt dit tijdig aan Onze Minister 
voor. De Waddenadviesraad voegt bij het overzicht een raming van de 
met de uitvoering van de werkzaamheden gepaard gaande kosten.

3. De Waddenadviesraad oefent zijn werkzaamheden uit binnen het 
raam van de middelen welke hem jaarlijks ingevolge de begrotingswet ter 
beschikking worden gesteld.

Artikel 56o

De Waddenadviesraad stelt nadere regels betreffende zijn werkwijze en 
de werkwijze van de commissies en zendt deze aan Onze Minister.

ARTIKEL III

Indien het bij koninklijke boodschap van 18 mei 1990 ingediende 
voorstel van wet, houdende uitbreiding van de Wet bodembescherming 
met een regeling inzake de sanering van de bodem3, tot wet wordt 
verheven en in werking treedt, wordt de Wet bodembescherming 
gewijzigd als volgt.
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AA

In artikel 1 vervalt de omschrijving van de raad.

B

Hoofdstuk II wordt vervangen door:

HOOFDSTUK II. TECHNISCHE COMMISSIE BODEMBESCHERMING 

Artikel 2

Er is een Technische commissie bodembescherming.

Artikel 2a

1. De commissie heeft tot taak Onze Minister op diens verzoek dan wel 
uit eigen beweging te adviseren over aangelegenheden van technische 
aard op het gebied van de bodembescherming. De commissie dient 
voorts andere adviesorganen van de regering op hun verzoek van advies 
over zodanige aangelegenheden.

2. Een verzoek om advies omtrent een aangelegenheid die niet in de 
eerste plaats tot de verantwoordelijkheid van Onze Minister behoort, 
wordt door deze gedaan in overeenstemming met Onze Minister wie die 
aangelegenheid in het bijzonder aangaat.

3. Een advies omtrent een aangelegenheid als bedoeld in het tweede lid 
wordt door de commissie mede toegezonden aan Onze Minister wie deze 
aangelegenheid in het bijzonder aangaat.

Artikel 2b

Onze Minister en Onze Ministers wie het mede aangaat, dragen er zorg 
voor dat de commissie op de hoogte wordt gehouden ten aanzien van het 
beleid op het gebied van de bodembescherming.

Artikel 2c

Telkens binnen een termijn van vier jaren brengt de commissie een 
rapport uit aan Onze Minister, waarin ten minste de taak, de samen­
stelling, de inrichting en werkwijze van de commissie aan een onderzoek 
worden onderworpen en voorstellen kunnen worden gedaan voor 
gewenste veranderingen. Onze Minister zendt dit rapport, voorzien van 
zijn standpunt, aan de beide kamers der Staten-Generaal.

Artikel 3

1. De commissie bestaat uit een voorzitter en ten hoogste elf andere 
leden.

2. De voorzitter en de andere leden van de commissie worden 
benoemd op grond van hun deskundigheid op het gebied van de 
bodembescherming.

Artikel 3a

1. De voorzitter en de andere leden van de commissie worden door 
Onze Minister benoemd. Onze Minister hoort de commissie alvorens hij 
de voorzitter benoemt.

2. De voorzitter en de leden worden voor de tijd van vier jaren 
benoemd. Zij zijn terstond weer benoembaar.
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3. De voorzitter en de leden kunnen te allen tijde hun functie 
neerleggen door een schriftelijke kennisgeving aan Onze Minister.

4. In bijzondere gevallen kunnen de voorzitter en de leden door Onze 
Minister in hun functie worden geschorst en uit hun functie worden 
ontslagen.

Artikel 3b

1. De commissie wijst uit haar midden een plaatsvervangend voorzitter 
aan.

2. De plaatsvervangend voorzitter kan te allen tijde zijn functie 
neerleggen door een schriftelijke kennisgeving aan de voorzitter.

3. In bijzondere gevallen kan de commissie de plaatsvervangend 
voorzitter in zijn functie schorsen en uit zijn functie ontslaan.

Artikel 4

1. De commissie wordt bijgestaan door een secretaris.
2. De secretaris wordt door Onze Minister benoemd, in zijn functie 

geschorst en uit zijn functie ontslagen, de commissie gehoord.
3. De secretaris is geen lid van de commissie.
4. De secretaris is voor de uitoefening van zijn taak uitsluitend 

verantwoording schuldig aan de commissie.
5. Onze Minister kan voorzien in een bureau voor de commissie, dat 

onder leiding staat van de secretaris.

Artikel 5

1. De commissie kan zich bij haar werkzaamheden doen bijstaan door 
personen die geen lid zijn van de commissie.

2. Onze Minister kan ambtenaren aanwijzen, die bevoegd zijn tot het 
bijwonen van de door de commissie te houden vergaderingen, met dien 
verstande dat in de vergaderingen van de commissie ten hoogste één van 
die ambtenaren aanwezig is.

Artikel 5a

1. De vergaderingen van de commissie zijn openbaar.
2. Een vergadering of een gedeelte daarvan is niet openbaar in gevallen 

als bedoeld in artikel 10, eerste lid, van de Wet openbaarheid van bestuur 
en in gevallen waarin het belang van openbaarheid niet opweegt tegen de 
in artikel 10, tweede lid, van die wet genoemde belangen.

Artikel 5b

1. De adviezen van de commissie worden uitgebracht overeenkomstig 
het gevoelen van de meerderheid van de vergadering.

2. Ter vergadering ingebrachte minderheidsstandpunten worden in of 
bij de adviezen vermeld.

Artikel 5c

De commissie houdt de op de door haar uitgebrachte adviezen 
betrekking hebbende voorbereidende stukken ter beschikking van Onze 
Minister.

Artikel 5d

1. De voorzitter van de commissie pleegt ten minste eenmaal perjaar 
overleg met Onze Minister over de door de commissie voorgenomen
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werkzaamheden voor de komende twaalf maanden. De commissie stelt 
vervolgens het programma van haar werkzaamheden vast en zendt dit 
aan Onze Minister.

2. Ten behoeve van de voorbereiding van het in het eerste lid bedoelde 
overleg stelt de commissie een overzicht van de door haar voorgenomen 
werkzaamheden op en legt dit tijdig aan Onze Minister voor. De 
commissie voegt bij het overzicht een raming van de met de uitvoering 
van de werkzaamheden gepaard gaande kosten.

3. De commissie oefent haar werkzaamheden uit binnen het raam van 
de middelen welke haar jaarlijks ingevolge de begrotingswet ter 
beschikking worden gesteld.

Artikel 5e

De commissie stelt nadere regels betreffende haar werkwijze en zendt 
deze aan Onze Minister.

C

In artikel 34 wordt «artikel 2.25 van de Wet milieubeheer» vervangen 
door: artikel 2.41 van de Wet milieubeheer.

D

Artikel 92 wordt gewijzigd als volgt.
1. Het eerste lid vervalt. Het tweede, derde en vierde lid worden 

vernummerd tot eerste, tweede en derde lid.
2. De eerste volzin van het eerste lid (nieuw) komt te luiden:
Het ontwerp van een algemene maatregel van bestuur krachtens de 

artikelen 6 tot en met 12, 36 en 38, tweede en derde lid, 72 of 77, eerste 
lid, wordt overgelegd aan de beide kamers der Staten-Generaal en in de 
Staatscourant bekendgemaakt.

ARTIKEL IV

De Woningwet4 wordt gewijzigd als volgt.

A

In artikel 1, eerste lid, wordt na onderdeel m onder vervanging van de 
punt aan het slot door een puntkomma, een onderdeel ingevoegd, 
luidende als volgt.

n. de raad: de Raad voor de volkshuisvesting, bedoeld in artikel 89.

B

Afdeling 1 van hoofdstuk VI wordt vervangen door:

AFDELING 1. DE RAAD VOOR DE VOLKSHUISVESTING

Artikel 89

Er is een Raad voor de volkshuisvesting.

Artikel 89a

1. De raad heeft tot taak Onze Minister op diens verzoek dan wel uit 
eigen beweging te adviseren over de hoofdlijnen van het te voeren beleid
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op het terrein van de volkshuisvesting en over tot andere beleidsterreinen 
behorende onderwerpen die mede van belang zijn voor die hoofdlijnen.

2. Een verzoek om advies omtrent een onderwerp dat niet in de eerste 
plaats tot de verantwoordelijkheid van Onze Minister behoort, wordt door 
deze gedaan in overeenstemming met Onze Minister wie dat onderwerp 
in het bijzonder aangaat.

3. Een advies omtrent een onderwerp als bedoeld in het tweede lid 
wordt door de raad mede toegezonden aan Onze Minister wie dat 
onderwerp in het bijzonder aangaat.

4. Tot de taak van de raad behoort voorts het op verzoek van de Eerste 
of de Tweede Kamer der Staten-Generaal uitbrengen van advies over 
aangelegenheden als in het eerste lid bedoeld.

Artikel 89b

Onze Minister en Onze Ministers wie het mede aangaat, dragen er zorg 
voor dat de raad op de hoogte wordt gehouden ten aanzien van het beleid 
op het terrein van de volkshuisvesting.

Artikel 89c

Telkens binnen een termijn van vier jaren brengt de raad een rapport uit 
aan Onze Minister, waarin ten minste de taak, de samenstelling, de 
inrichting en werkwijze van de raad aan een onderzoek worden onder­
worpen en voorstellen kunnen worden gedaan voor gewenste verande­
ringen. Onze Minister zendt dit rapport, voorzien van zijn standpunt, aan 
de beide kamers der Staten-Generaal.

Artikel 90

1. De raad bestaat uit een voorzitter en ten hoogste twaalf andere 
leden.

2. De voorzitter en de andere leden van de raad worden benoemd op 
grond van hun deskundigheid op het werkterrein van de raad.

Artikel 91

1. De voorzitter en de andere leden van de raad worden door Onze 
Minister benoemd. Onze Minister hoort de raad alvorens hij de voorzitter 
benoemt.

2. Voor elk lid van de raad kan door Onze Minister een plaatsvervanger 
worden benoemd.

3. De voorzitter, de leden en hun plaatsvervangers worden voor de tijd 
van vier jaren benoemd. Zij kunnen eenmaal worden herbenoemd.

4. De voorzitter, de leden en hun plaatsvervangers kunnen te allen tijde 
hun functie neerleggen door een schriftelijke kennisgeving aan Onze 
Minister.

5. In bijzondere gevallen kunnen de voorzitter, de leden en hun 
plaatsvervangers door Onze Minister in hun functie worden geschorst en 
uit hun functie worden ontslagen.

Artikel 91a

1. De raad wijst uit zijn midden een plaatsvervangend voorzitter aan.
2. De plaatsvervangend voorzitter kan te allen tijde zijn functie 

neerleggen door een schriftelijke kennisgeving aan de voorzitter.
3. In bijzondere gevallen kan de raad de plaatsvervangend voorzitter in 

zijn functie schorsen en uit zijn functie ontslaan.
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AArrttikikeel l 9911bb

1. De raad wordt bijgestaan door een secretaris. Aan de secretaris 
kunnen een of meer adjunct-secretarissen worden toegevoegd.

2. De secretaris en de adjunct-secretarissen worden door Onze Minister 
benoemd, in hun functie geschorst en uit hun functie ontslagen, de raad 
gehoord.

3. De secretaris is geen lid van de raad.
4. De secretaris is voor de uitoefening van zijn taak uitsluitend 

verantwoording schuldig aan de raad.
5. De raad heeft tezamen met de Raad voor de ruimtelijke ordening en 

de Raad voor het milieubeheer een bureau. Onze Minister belast de 
secretaris van een der raden met de leiding van het bureau, de voorzitters 
van die raden gehoord.

Artikel 92

1. De raad kan voor bepaalde onderwerpen vaste commissies instellen.
2. De voorzitter van een vaste commissie wordt door de raad uit zijn 

midden benoemd.

Artikel 92a

1. De raad kan voor de voorbereiding van bepaalde adviezen tijdelijke 
commissies instellen.

2. De voorzitter van een tijdelijke commissie wordt door de raad uit zijn 
midden benoemd.

Artikel 92b

1. De raad en zijn commissies kunnen zich bij hun werkzaamheden 
doen bijstaan door personen die geen lid of plaatsvervangend lid zijn van 
de raad.

2. Onze Minister en Onze Ministers van Binnenlandse Zaken, van 
Financiën, van Sociale Zaken en Werkgelegenheid en van Welzijn, 
Volksgezondheid en Cultuur kunnen, ieder voor hun ministerie, ambte­
naren aanwijzen, die bevoegd zijn tot het bijwonen van de door de raad 
en de commissies te houden vergaderingen, met dien verstande dat in de 
vergaderingen van de raad voor ieder van die ministeries ten hoogste één 
ambtenaar aanwezig is.

Artikel 92c

1. De vergaderingen van de raad zijn openbaar. De raad stelt bij zijn in 
artikel 92g bedoelde besluit regels betreffende de openbaarheid van de 
vergaderingen van de commissies.

2. Een vergadering of een gedeelte daarvan is niet openbaar in gevallen 
als bedoeld in artikel 10, eerste lid, van de Wet openbaarheid van bestuur 
en in gevallen waarin het belang van openbaarheid niet opweegt tegen de 
in artikel 10, tweede lid, van die wet genoemde belangen.

Artikel 92d

1. De adviezen van de raad worden uitgebracht overeenkomstig het 
gevoelen van de meerderheid van de vergadering.

2. Ter vergadering ingebrachte minderheidsstandpunten worden in of 
bij de adviezen vermeld.
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AArrtitikekel l 9922ee

De raad houdt de op de door hem uitgebrachte adviezen betrekking 
hebbende voorbereidende stukken ter beschikking van Onze Minister.

Artikel 92f

1. De voorzitter van de raad pleegt ten minste eenmaal per jaar overleg 
met Onze Minister over de door de raad voorgenomen werkzaamheden 
voor de komende twaalf maanden. De raad stelt vervolgens het 
programma van zijn werkzaamheden vast en zendt dit aan Onze Minister 
en aan de beide kamers der Staten-Generaal.

2. Ten behoeve van de voorbereiding van het in het eerste lid bedoelde 
overleg stelt de raad een overzicht van de door hem voorgenomen 
werkzaamheden op en legt dit tijdig aan Onze Minister voor. De raad 
voegt bij het overzicht een raming van de met de uitvoering van de 
werkzaamheden gepaard gaande kosten.

3. De voorzitter van de raad en de voorzitters van de Raad voor de 
ruimtelijke ordening en van de Raad voor het milieubeheer plegen 
gezamenlijk overleg ten behoeve van de voorbereiding van het in het 
eerste lid bedoelde overleg met Onze Minister en van het in het tweede lid 
bedoelde overzicht.

4. De raad oefent zijn werkzaamheden uit binnen het raam van de 
middelen welke hem jaarlijks ingevolge de begrotingswet ter beschikking 
worden gesteld.

Artikel 92g

De raad stelt nadere regels betreffende zijn werkwijze en de werkwijze 
van de commissies en zendt deze aan Onze Minister.

ARTIKEL V

De Wet milieubeheer5 wordt gewijzigd als volgt.

A

Artikel 1, eerste lid, wordt gewijzigd als volgt.
1. Na de omschrijving van «Commissie voor de milieu- 

effectrapportage» wordt ingevoegd:
Commissie genetische modificatie: de Commissie genetische modifi­

catie, bedoeld in artikel 2.26;
2. De omschrijving na «provinciale milieucommissie» komt te luiden: 

de provinciale milieucommissie, bedoeld in artikel 2.41.

B

Artikel 2.2, tweede lid, komt te luiden als volgt.
2. Tot de taak van de raad behoort voorts het op verzoek van de Eerste 

of de Tweede Kamer der Staten-Generaal uitbrengen van advies over 
aangelegenheden als in het eerste lid bedoeld.

C

De artikelen 2.3 en 2.4 worden vervangen door de volgende artikelen.

Staatsblad 1994 766 17



 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Artikel 2.3

Onze Minister en Onze Ministers wie het mede aangaat, dragen er zorg 
voor dat de raad op de hoogte wordt gehouden ten aanzien van het beleid 
op het terrein van het milieubeheer.

Artikel 2.4

Telkens binnen een termijn van vier jaren brengt de raad een rapport uit 
aan Onze Minister, waarin ten minste de taak, de samenstelling, de 
inrichting en werkwijze van de raad aan een onderzoek worden onder­
worpen en voorstellen kunnen worden gedaan voor gewenste verande­
ringen. Onze Minister zendt dit rapport, voorzien van zijn standpunt, aan 
de beide kamers der Staten-Generaal.

D

Artikel 2.6 wordt gewijzigd als volgt.
1. Het eerste en tweede lid komen te luiden:
1. De voorzitter en de andere leden van de raad worden door Onze 

Minister benoemd. Onze Minister hoort de raad alvorens hij de voorzitter 
benoemt.

2. Voor elk lid van de raad kan door Onze Minister een plaatsvervanger 
worden benoemd.

2. In het vierde lid vervalt «als zodanig» en wordt «ontslag nemen» 
vervangen door: hun functie neerleggen.

3. Het vijfde lid komt te luiden:
5. In bijzondere gevallen kunnen de voorzitter, de leden en hun 

plaatsvervangers door Onze Minister in hun functie worden geschorst en 
uit hun functie worden ontslagen.

E

Artikel 2.7 wordt gewijzigd als volgt.
1. In het tweede lid wordt «als zodanig ontslag nemen» vervangen 

door: zijn functie neerleggen.
2. Het derde lid komt te luiden:
3. In bijzondere gevallen kan de raad de plaatsvervangend voorzitter in 

zijn functie schorsen en uit zijn functie ontslaan.

Artikel 2.8 vervalt.

G

De artikelen 2.9 tot en met 2.16a worden vervangen door de volgende 
artikelen.

Artikel 2.8

1. De raad wordt bijgestaan door een secretaris. Aan de secretaris 
kunnen een of meer adjunct-secretarissen worden toegevoegd.

2. De secretaris en de adjunct-secretarissen worden door Onze Minister 
benoemd, in hun functie geschorst en uit hun functie ontslagen, de raad 
gehoord.

3. De secretaris is geen lid van de raad.
4. De secretaris is voor de uitoefening van zijn taak uitsluitend 

verantwoording schuldig aan de raad.
5. De raad heeft tezamen met de Raad voor de ruimtelijke ordening en
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ddee  RRaaaadd  vvoooorr d dee  vvoollkksshhuuiissvveessttiinngg  eeeenn  bbuurreeaauu..  OOnnzzee  MMiinniisstteerr  bbeellaasstt  ddee  
secretaris van een der raden met de leiding van het bureau, de voorzitters 
van die raden gehoord.

Artikel 2.9

1. De raad kan voor bepaalde onderwerpen vaste commissies instellen.
2. De voorzitter van een vaste commissie wordt door de raad uit zijn 

midden benoemd.

Artikel 2.10

1. De raad kan voor de voorbereiding van bepaalde adviezen tijdelijke 
commissies instellen.

2. De voorzitter van een tijdelijke commissie wordt door de raad uit zijn 
midden benoemd.

Artikel 2.11

1. De raad en zijn commissies kunnen zich bij hun werkzaamheden 
doen bijstaan door personen die geen lid of plaatsvervangend lid zijn van 
de raad.

2. Onze Ministers kunnen, ieder voor hun ministerie, ambtenaren 
aanwijzen, die bevoegd zijn tot het bijwonen van de door de raad en de 
commissies te houden vergaderingen, met dien verstande dat in de 
vergaderingen van de raad voor ieder van die ministeries ten hoogste één 
ambtenaar aanwezig is.

Artikel 2.12

1. De vergaderingen van de raad zijn openbaar. De raad stelt bij zijn in 
artikel 2.16 bedoelde besluit regels betreffende de openbaarheid van de 
vergaderingen van de commissies.

2. Een vergadering of een gedeelte daarvan is niet openbaar in gevallen 
als bedoeld in artikel 10, eerste lid, van de Wet openbaarheid van bestuur 
en in gevallen waarin het belang van openbaarheid niet opweegt tegen de 
in artikel 10, tweede lid, van die wet genoemde belangen.

Artikel 2.13

1. De adviezen van de raad worden uitgebracht overeenkomstig het 
gevoelen van de meerderheid van de vergadering.

2. Ter vergadering ingebrachte minderheidsstandpunten worden in of 
bij de adviezen vermeld.

Artikel 2.14

De raad houdt de op de door hem uitgebrachte adviezen betrekking 
hebbende voorbereidende stukken ter beschikking van Onze Minister.

Artikel 2.15

1. De voorzitter van de raad pleegt ten minste eenmaal per jaar overleg 
met Onze Minister over de door de raad voorgenomen werkzaamheden 
voor de komende twaalf maanden. De raad stelt vervolgens het 
programma van zijn werkzaamheden vast en zendt dit aan Onze Minister 
en aan de beide kamers der Staten-Generaal.

2. Ten behoeve van de voorbereiding van het in het eerste lid bedoelde 
overleg stelt de raad een overzicht van de door hem voorgenomen 
werkzaamheden op en legt dit tijdig aan Onze Minister voor. De raad

Staatsblad 1994 766 19



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

voegt bij het overzicht een raming van de met de uitvoering van de 
werkzaamheden gepaard gaande kosten.

3. De voorzitter van de raad en de voorzitters van de Raad voor de 
ruimtelijke ordening en van de Raad voor de volkshuisvesting plegen 
gezamenlijk overleg ten behoeve van de voorbereiding van het in het 
eerste lid bedoelde overleg met Onze Minister en van het in het tweede lid 
bedoelde overzicht.

4. De raad oefent zijn werkzaamheden uit binnen het raam van de 
middelen welke hem jaarlijks ingevolge de begrotingswet ter beschikking 
worden gesteld.

Artikel 2.16

De raad stelt nadere regels betreffende zijn werkwijze en de werkwijze 
van de commissies en zendt deze aan Onze Minister.

H

Artikel 2.24 komt te luiden als volgt.

Artikel 2.24

De commissie stelt nadere regels betreffende haar werkwijze en zendt 
deze aan Onze Minister.

I

Onder vernummering van paragraaf 2.3 tot paragraaf 2.4 en onder 
vernummering van artikel 2.25 tot artikel 2.41 wordt een paragraaf 
ingevoegd, luidende:

§2.3. De Commissie genetische modificatie

Artikel 2.25

Voor de toepassing van deze paragraaf wordt verstaan onder genetisch 
gemodificeerde organismen: organismen waarvan het genetisch 
materiaal is veranderd op een wijze die van nature niet mogelijk is door 
voortplanting of recombinatie en die het vermogen bezitten dat genetisch 
materiaal te vermenigvuldigen of over te dragen.

Artikel 2.26

Er is een Commissie genetische modificatie.

Artikel 2.27

1. De commissie heeft tot taak Onze Minister op diens verzoek of uit 
eigen beweging te adviseren over de indeling in risicogroepen van het 
vervaardigen van en van handelingen met genetisch gemodificeerde 
organismen, en over veiligheidsmaatregelen die met betrekking tot de 
onderscheiden risicogroepen ter bescherming van mens en milieu 
moeten worden getroffen, daaronder mede begrepen de eisen die aan de 
deskundigheid van bij dat vervaardigen of bij die handelingen betrokken 
personen moeten worden gesteld.

2. De commissie heeft voorts tot taak:
a. het bestuursorgaan dat bevoegd is tot het verlenen van vergun­

ningen krachtens artikel 8.1, te adviseren over aanvragen om vergunning 
met betrekking tot bij algemene maatregel van bestuur aangewezen 
inrichtingen voor zover die aanvragen betrekking hebben op het vervaar-
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digen van of verrichten van handelingen met genetisch gemodificeerde 
organismen;

b. Onze Minister te adviseren over kennisgevingen en over aanvragen 
om vergunning met betrekking tot bij algemene maatregel van bestuur 
krachtens artikel 24 van de Wet milieugevaarlijke stoffen aangewezen 
handelingen, voor zover die kennisgevingen of aanvragen betrekking 
hebben op het vervaardigen van of op handelingen met genetisch 
gemodificeerde organismen;

c. het bestuursorgaan dat belast is met het toezicht op het vervaardigen 
van en op handelingen met genetisch gemodificeerde organismen, te 
adviseren met betrekking tot dat toezicht.

3. Op verzoek van Onze Minister of Onze Minister wie het aangaat, of 
uit eigen beweging informeert de commissie Onze betrokken Minister 
indien aan het vervaardigen van of aan handelingen met genetisch 
gemodificeerde organismen ethische of maatschappelijke aspecten zijn 
verbonden die naar het oordeel van de commissie van belang zijn.

Artikel 2.28

Onze Minister en Onze Ministers wie het mede aangaat, dragen er zorg 
voor dat de commissie op de hoogte wordt gehouden ten aanzien van het 
beleid op het terrein van het vervaardigen van of van handelingen met 
genetisch gemodificeerde organismen.

Artikel 2.29

Telkens binnen een termijn van vier jaren brengt de commissie een 
rapport uit aan Onze Minister, waarin ten minste de taak, de samen­
stelling, de inrichting en werkwijze van de commissie aan een onderzoek 
worden onderworpen en voorstellen kunnen worden gedaan voor 
gewenste veranderingen. Onze Minister zendt dit rapport, voorzien van 
zijn standpunt, aan de beide kamers der Staten-Generaal.

Artikel 2.30

1. De commissie bestaat uit een voorzitter en ten minste vijftien en ten 
hoogste twintig andere leden.

2. De voorzitter en de andere leden van de commissie worden 
benoemd op grond van hun deskundigheid op het gebied van het 
vervaardigen van of van handelingen met genetisch gemodificeerde 
organismen en de mogelijke gevolgen daarvan voor mens en milieu, 
daarbij inbegrepen de ecologische gevolgen en de daarbij te nemen 
veiligheidsmaatregelen.

Artikel 2.31

1. De voorzitter van de commissie wordt door Onze Minister benoemd. 
Onze Minister hoort de commissie alvorens hij de voorzitter benoemt.

2. Onze Minister benoemt ten minste veertien en ten hoogste negentien 
andere leden van de commissie, waarvan twee leden op voordracht van 
de Gezondheidsraad, een lid op voordracht van de 
Natuurbeschermingsraad, een lid op voordracht van de Landbouw- 
adviescommissie milieukritische stoffen en drie leden op voordracht van 
de Raad voor het milieubeheer.

3. Onze Minister van Sociale Zaken en Werkgelegenheid benoemt twee 
leden.

4. De voorzitter en de leden worden voor de tijd van vier jaren 
benoemd. Zij zijn terstond weer benoembaar.

5. De voorzitter en de leden kunnen te allen tijde hun functie 
neerleggen door een schriftelijke kennisgeving aan Onze Minister.
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6. Onze Minister kan in bijzondere gevallen de voorzitter in zijn functie 
schorsen en uit zijn functie ontslaan. Onze Minister en Onze Minister van 
Sociale Zaken en Werkgelegenheid kunnen in bijzondere gevallen de 
andere door hen benoemde leden in hun functie schorsen en uit hun 
functie ontslaan.

Artikel 2.32

1. De commissie wijst uit haar midden een plaatsvervangend voorzitter 
aan.

2. De plaatsvervangend voorzitter kan te allen tijde zijn functie 
neerleggen door een schriftelijke kennisgeving aan de voorzitter.

3. In bijzondere gevallen kan de commissie de plaatsvervangend 
voorzitter in zijn functie schorsen en uit zijn functie ontslaan.

Artikel 2.33

1. De commissie wordt bijgestaan door een secretaris. Aan de 
secretaris kan een adjunct-secretaris worden toegevoegd.

2. De secretaris en de adjunct-secretaris worden door Onze Minister 
benoemd, in hun functie geschorst en uit hun functie ontslagen, de 
commissie gehoord.

3. De secretaris is geen lid van de commissie.
4. De secretaris is voor de uitoefening van zijn taak uitsluitend 

verantwoording schuldig aan de commissie.
5. Onze Minister kan voorzien in een bureau voor de commissie, dat 

onder leiding staat van de secretaris.

Artikel 2.34

1. De commissie kan voor bepaalde onderwerpen subcommissies 
instellen.

2. De voorzitter van een subcommissie wordt door de commissie uit 
haar midden benoemd.

Artikel 2.35

1. De commissie en haar subcommissies kunnen zich bij hun 
werkzaamheden doen bijstaan door personen die geen lid zijn van de 
commissie.

2. Onze Minister en Onze Ministers van Sociale Zaken en Werkgele­
genheid, van Welzijn, Volksgezondheid en Cultuur en van Landbouw, 
Natuurbeheer en Visserij kunnen, ieder voor hun ministerie, ambtenaren 
aanwijzen, die bevoegd zijn tot het bijwonen van de door de commissie 
en haar subcommissies te houden vergaderingen, met dien verstande dat 
in de vergaderingen van de commissie voor ieder van die ministeries ten 
hoogste één ambtenaar aanwezig is.

Artikel 2.36

1. De vergaderingen van de commissie zijn openbaar. De commissie 
stelt bij haar in artikel 2.40 bedoelde besluit regels betreffende de 
openbaarheid van de vergaderingen van de subcommissies.

2. Een vergadering of een gedeelte daarvan is niet openbaar in gevallen 
als bedoeld in artikel 10, eerste lid, van de Wet openbaarheid van bestuur 
en in gevallen waarin het belang van openbaarheid niet opweegt tegen de 
in artikel 10, tweede lid, van die wet genoemde belangen.
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Artikel 2.37

1. De adviezen van de commissie worden uitgebracht overeenkomstig 
het gevoelen van de meerderheid van de vergadering.

2. Ter vergadering ingebrachte minderheidsstandpunten worden in of 
bij de adviezen vermeld.

Artikel 2.38

De commissie houdt de op de door haar uitgebrachte adviezen 
betrekking hebbende voorbereidende stukken ter beschikking van Onze 
Minister en van de bestuursorganen, bedoeld in artikel 2.27, tweede lid, 
onder a en c.

Artikel 2.39

1. De voorzitter van de commissie pleegt ten minste eenmaal per jaar 
overleg met Onze Minister over de door de commissie voorgenomen 
werkzaamheden voor de komende twaalf maanden. De commissie stelt 
vervolgens het programma van haar werkzaamheden vast en zendt dit 
aan Onze Minister.

2. Ten behoeve van de voorbereiding van het in het eerste lid bedoelde 
overleg stelt de commissie een overzicht van de door haar voorgenomen 
werkzaamheden op en legt dit tijdig aan Onze Minister voor. De 
commissie voegt bij het overzicht een raming van de met de uitvoering 
van de werkzaamheden gepaard gaande kosten.

3. De commissie oefent haar werkzaamheden uit binnen het raam van 
de middelen welke haar jaarlijks ingevolge de begrotingswet ter 
beschikking worden gesteld.

Artikel 2.40

De commissie stelt nadere regels betreffende haar werkwijze en de 
werkwijze van haar subcommissies en zendt deze aan Onze Minister.

J

In de artikelen 5.4 en 5.5, tweede lid, wordt «artikel 21.6, zevende lid» 
vervangen door: artikel 21.6, zesde lid.

K

Artikel 21.6 wordt gewijzigd als volgt.
1. Het vierde lid vervalt. Het vijfde, zesde en zevende lid worden 

vernummerd tot vierde, vijfde en zesde lid.
2. De eerste volzin van het vierde lid (nieuw) komt te luiden: Het 

ontwerp van een algemene maatregel van bestuur krachtens artikel 1.1, 
eerste, derde, vijfde, tiende of elfde lid, 5.1, eerste lid, 7.1, derde lid, 7.2, 
eerste lid, 7.7, 8.2, 8.5, 8.7, 8.15, 8.19, 8.35, 8.40, 8.44, 8.45, 10.2, tweede 
lid, 10.4,10.6, 10.8, 10.9, 10.29, 10.37, 10.44, eerste lid, 10.45, eerste of 
tweede lid, 15.12, eerste lid, of 15.32, eerste of tweede lid, wordt 
overgelegd aan de beide kamers der Staten-Generaal en in de Staats­
courant bekendgemaakt.

3. In afwijking van onderdeel 2 komt, indien het bij koninklijke 
boodschap van 11 maart 1993 ingediende voorstel van wet houdende 
voorzieningen ter bevordering van de totstandkoming van regionaal 
bestuur in daartoe aangewezen gebieden (Kaderwet bestuur in veran­
dering; Kamerstukken II 1992/93, 23 048, nrs. 1-3) nadat het tot wet is 
verheven, op een eerder tijdstip in werking treedt dan deze wet of op 
hetzelfde tijdstip, de eerste volzin van het vierde lid (nieuw) te luiden: Het
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ontwerp van een algemene maatregel van bestuur krachtens artikel 1.1, 
eerste, derde, vijfde, tiende of elfde lid, 5.1, eerste lid, 7.1, derde lid, 7.2, 
eerste lid, 7.7, 8.2, 8.2a, 8.5, 8.7, 8.15, 8.19, 8.35, 8.40, 8.44, 8.45, 10.2, 
tweede lid, 10.4, 10.6, 10.8, 10.9, 10.29, 10.37, 10.44, eerste lid, 10.45, 
eerste of tweede lid, 15.12, eerste lid, of 15.32, eerste of tweede lid, wordt 
overgelegd aan de beide kamers der Staten-Generaal en in de Staats­
courant bekendgemaakt.

4. In de derde volzin van het vijfde lid (nieuw) wordt «dertig dagen» 
vervangen door: vier weken.

5. In de derde volzin van het zesde lid (nieuw) wordt «een maand» 
vervangen door: vier weken.

6. In het vijfde lid (nieuw) en het zesde lid (nieuw) wordt «aan de 
Staten-Generaal» telkens vervangen door: aan de beide kamers der 
Staten-Generaal.

ARTIKEL VI

Artikel 10, derde lid, van de Mijnwet 1903® wordt gewijzigd als volgt.
1. De tweede volzin vervalt.
2. In de derde volzin (oud) vervalt: gelijktijdig met de toezending aan de 

raad.

ARTIKEL VII

De Kernenergiewet7 wordt gewijzigd als volgt.

A

Artikel 76 wordt gewijzigd als volgt.
1. Het eerste lid vervalt. Het tweede, derde en vierde lid worden 

vernummerd tot eerste, tweede en derde lid.
2. De eerste volzin van het eerste lid (nieuw) komt te luiden:
Het ontwerp van een algemene maatregel van bestuur krachtens artikel 

21, 29, 32, 34 of 37 wordt overgelegd aan de beide kamers der Staten- 
Generaal en in de Staatscourant bekendgemaakt.

B

In artikel 78, eerste lid, onder a, wordt «76, vierde lid» vervangen door: 
76, derde lid.

ARTIKEL VIII

In artikel 45 van de Woonwagenwet8 vervalt «, de Centrale Commissie 
voor de Statistiek gehoord,».

ARTIKEL IX

Artikel 172 van de Wet geluidhinder9 wordt gewijzigd als volgt.
1. Het eerste lid vervalt. Het tweede en derde lid worden vernummerd 

tot eerste en tweede lid.
2. De eerste volzin van het eerste lid (nieuw) komt te luiden:
Het ontwerp van een algemene maatregel van bestuur krachtens artikel 

2, 10, 41, 47, 50, 66, 83, 85 of 100a wordt overgelegd aan de beide kamers 
der Staten-Generaal en in de Staatscourant bekendgemaakt.
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AARTRTIKEIKEL L XX

Artikel 88 van de Wet inzake de luchtverontreiniging10 wordt gewijzigd 
als volgt.

1. Het eerste lid vervalt. Het tweede en derde lid worden vernummerd 
tot eerste en tweede lid.

2. De eerste volzin van het eerste lid (nieuw) komt te luiden:
Het ontwerp van een algemene maatregel van bestuur krachtens artikel 

13 wordt overgelegd aan de beide kamers der Staten-Generaal en in de 
Staatscourant bekendgemaakt.

ARTIKEL XI

Artikel 33a van de Wet verontreiniging oppervlaktewateren11 wordt 
gewijzigd als volgt.

1. Het tweede lid vervalt. Het derde en vierde lid worden vernummerd 
tot tweede en derde lid.

2. De eerste volzin van het tweede lid (nieuw) komt te luiden:
Het ontwerp van een algemene maatregel van bestuur krachtens artikel 

1, tweede of derde lid, 1a, 2a, 2d of 4 wordt overgelegd aan de beide 
kamers der Staten-Generaal en in de Staatscourant bekendgemaakt.

ARTIKEL XII

De Wet milieugevaarlijke12 stoffen wordt gewijzigd als volgt.

A

In artikel 22 vervalt het vijfde lid. Het zesde lid wordt vernummerd tot 
vijfde lid. In het vijfde lid (nieuw) wordt «zijn het vierde en vijfde lid» 
vervangen door: is het vierde lid.

B

Artikel 61 wordt gewijzigd als volgt.
1. Het eerste en tweede lid vervallen. Het derde en vierde lid worden 

vernummerd tot eerste en tweede lid.
2. De eerste volzin van het eerste lid (nieuw) komt te luiden:
Het ontwerp van een algemene maatregel van bestuur krachtens artikel 

1, derde lid, krachtens of met overeenkomstige toepassing van artikel 4, 
eerste lid, 5 of 14, zevende lid, krachtens artikel 19, derde of vierde lid, 23, 
tweede lid, 24, 32, tweede, derde of vierde lid, 34, derde lid, 35, vierde lid, 
of 39 wordt overgelegd aan de beide kamers der Staten-Generaal en in de 
Staatscourant bekendgemaakt.

ARTIKEL XIII

In artikel 1:8, tweede lid, onder b, van de Algemene wet bestuursrecht13 
wordt «artikel 21.6, zevende lid, van de Wet milieubeheer» vervangen 
door: artikel 21.6, zesde lid, van de Wet milieubeheer.

ARTIKEL XIV

1. De Commissie drinkwatervoorziening, bedoeld in artikel 2 van de 
Waterleidingwet, zet de lopende werkzaamheden van de Raad voor de 
Drinkwatervoorziening voort.
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2. Personen die onmiddellijk voor het tijdstip van inwerkingtreding van 
deze wet de functie bekleden van voorzitter, plaatsvervangend voorzitter, 
lid of plaatsvervangend lid van de Technische commissie bodem­
bescherming of de Raad voor het milieubeheer, zetten de uitoefening van 
die functie voort voor de duur van hun benoeming.

3. Personen die onmiddellijk voor het tijdstip van inwerkingtreding van 
deze wet de functie bekleden van voorzitter, plaatsvervangend voorzitter, 
lid of plaatsvervangend lid van de Raad van Advies voor de Ruimtelijke 
ordening, de Waddenadviesraad of de Raad voor de Volkshuisvesting, 
worden met ingang van dat tijdstip uit die functie ontslagen.

4. In afwijking van artikel 55d, eerste lid, van de Wet op de Ruimtelijke 
Ordening wordt voor de eerste maal, nadat deze wet in werking is 
getreden, de voorzitter benoemd zonder dat de Raad voor de ruimtelijke 
ordening is gehoord.

5. In afwijking van artikel 55d, derde lid, van de Wet op de Ruimtelijke 
Ordening worden voor de eerste maal, nadat deze wet in werking is 
getreden:

a. ten hoogste acht leden voor een periode van drie jaren, en
b. ten hoogste acht leden voor een periode van vier jaren benoemd.
6. In afwijking van artikel 56e, eerste lid, van de Wet op de Ruimtelijke 

Ordening wordt voor de eerste maal, nadat deze wet in werking is 
getreden, de voorzitter benoemd zonder dat de Waddenadviesraad is 
gehoord.

7. In afwijking van artikel 56e, derde lid, van de Wet op de Ruimtelijke 
Ordening worden voor de eerste maal, nadat deze wet in werking is 
getreden:

a. ten hoogste acht leden voor een periode van drie jaren, en
b. ten hoogste negen leden voor een periode van vier jaren benoemd.
8. In afwijking van artikel 91, eerste lid, van de Woningwet wordt voor 

de eerste maal, nadat deze wet in werking is getreden, de voorzitter 
benoemd zonder dat de Raad voor de volkshuisvesting is gehoord.

9. In afwijking van artikel 91, derde lid, van de Woningwet worden voor 
de eerste maal, nadat deze wet in werking is getreden:

a. ten hoogste zeven leden voor een periode van drie jaren, en
b. ten hoogste zes leden voor een periode van vier jaren benoemd.
10. De Commissie genetische modificatie, bedoeld in artikel 2.26 van de 

Wet milieubeheer, zet de lopende werkzaamheden van de Voorlopige 
commissie genetische modificatie voort.

11. Personen die onmiddellijk voor het tijdstip van inwerkingtreding 
van deze wet de functie bekleden van voorzitter, plaatsvervangend 
voorzitter, lid of plaatsvervangend lid van de Raad voor de Drinkwater­
voorziening of de Voorlopige commissie genetische modificatie, zetten de 
uitoefening van die functie voort als voorzitter, plaatsvervangend 
voorzitter, lid, onderscheidenlijk plaatsvervangend lid, van de Commissie 
drinkwatervoorziening, onderscheidenlijk de Commissie genetische 
modificatie, voor de duur van hun benoeming.

ARTIKEL X V

1. Voor de plaatsing van deze wet in het Staatsblad brengt Onze 
Minister de in deze wet voorkomende aanhalingen van artikelen van de 
Wet bodembescherming in overeenstemming met de door Onze Minister 
opnieuw vastgestelde nummering daarvan.

2. Deze wet treedt in werking met ingang van de eerste dag van de 
tweede kalendermaand na de datum van uitgifte van het Staatsblad 
waarin zij wordt geplaatst.
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Zie voor de behandeling in de 
Staten-Generaal:
Kamerstukken II 1993/94, 23 487 
Handelingen II 1993/94, blz. 5185-5187 
Kamerstukken I 1993/94, 23 487 (352, 352a, 
352b, 352c, 352d, 352e); 1994/95, 23 487 (10) 
Handelingen I 1994/95, zie vergadering d.d. 11 
oktober 1994

1 Stb. 1957,150, laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 23 december 1993, Stb. 690
2 Stb. 1985, 626, laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 22 juni 1994, Stb. 573
3 Stb. 1994, 331
4 Stb. 1991, 439, laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 22 juni 1994, Stb. 573
5 Stb. 1994, 80, laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 27 april 1994, Stb. 420
6 Stb. 1992, 621, laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 22 juni 1994, Stb. 573
7 Stb. 1992, 623, laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 22 juni 1994, Stb. 573
8 Stb. 1968, 98, laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 22 juni 1994, Stb. 573
9 Stb. 1992, 625, laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 23 december 1993, Stb. 690
10 Stb. 1992, 627, laatstelijk gewijzigd bij de 
wet van 22 juni 1994, Stb. 573
11 Stb. 1992, 628, laatstelijk gewijzigd bij de 
wet van 27 april 1994, Stb. 327
12 Stb. 1992, 632, laatstelijk gewijzigd bij de 
wet van 21 april 1994, Stb. 320
13 Stb. 1994, 1, laatstelijk gewijzigd bij de wet 
van 22 december 1993, Stb. 1994, 28

ARTIKEL XVI

De tekst van de Waterleidingwet wordt door Onze Minister van Justitie 
in het Staatsblad geplaatst.

Lasten en bevelen dat deze in het Staatsblad zal worden geplaatst en 
dat alle ministeries, autoriteiten, colleges en ambtenaren wie zulks 
aangaat, aan de nauwkeurige uitvoering de hand zullen houden.

Gegeven te 's-Gravenhage, 13 oktober 1994
Beatrix

De Minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, 
Margaretha de Boer

Uitgegeven de eerste november 1994

De Minister van Justitie, 
W. Sorgdrager
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